

# Readout by the Official Spokesperson on the India-China LAC Issue (24 September 2020)

September 24, 2020

## ଭାରତ-ଚୀନ୍ ଏଲଏସି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଅଧିକାରୀକ ପ୍ରବକ୍ତାଙ୍କର ବକ୍ତବ୍ୟ (24 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2020)

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 24, 2020

ଯେପରି ଆପଣ ଜାଣିଛନ୍ତି ଯେ ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନ୍ ବରିଷ୍ଠ କମାଣ୍ଡରଙ୍କର ଷଷ୍ଠତମ ବୈଠକ 21 ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ମୋଲଡୋରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ଏହି ବୈଠକ 4 ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ମସ୍କୋରେ ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନ୍ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବୈଠକ ଏବଂ ତା ସହିତ 10 ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଦୁଇ ଜଣ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବୈଠକର ପୃଷ୍ଠଭୂମିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଦୁଇଜଣ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି କଥା ଉପରେ ସହମତି ବଜାୟ କରି ରଖିଥିଲେ ଯେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଜାରି ରଖିବା ଉଚିତ ଏବଂ ସମସ୍ତ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୀଘ୍ର ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବିଘଟନ କରାଯିବା ଉଚିତ୍।

ପ୍ରାୟ 50 ଦିନର ଅବଧି ପରେ ବରିଷ୍ଠ କମାଣ୍ଡରମାନଙ୍କର ବୈଠକ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ବୈଠକ ପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମିଳିତ ଭାବରେ ପ୍ରେସ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରିଛନ୍ତି ଯାହାକୁ ଆପଣ ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ଦେଖିଥିବେ।

ମୁଁ ଏହା କହିବାକୁ ଚାହୁଁଛି କୌଣସି ମଧ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ କମାଣ୍ଡରଙ୍କ ବୈଠକଙ୍କ ପରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ମିଳିତ ପ୍ରେସ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅଟେ। ଏହି ପ୍ରକାରରେ, ଏହା ଏଲଏସିରେ ବିଘଟନ ପାଇଁ ଉଭୟ ପକ୍ଷର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରେ। ଯେପରି ଆମେ ପୂର୍ବରୁ ସୂଚାଇଛୁ, ଅସହଯୋଗ ହେଉଛି ଏକ ଜଟିଳ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯାହାକି ଏଲଏସିର ନିଜର ସମ୍ବନ୍ଧିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୈନିକ ମାନଙ୍କର ନିୟମିତ ପୋଷ୍ଟରେ ପୁଣି ନିୟୋଜନକୁ ଆବଶ୍ୟକ କରେ। ଏହା ପାଇଁ ପାରମ୍ପରିକ ରୂପରେ ସହମତି ହୋଇଥିବା ପାରମ୍ପରିକ କ୍ରିୟାର ଆବଶ୍ୟକ ହେବ। ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଘଟନର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ଏଲଏସି ର ନିଜର ସମ୍ବନ୍ଧିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ନିୟମିତ ପୋଷ୍ଟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପକ୍ଷ ଦ୍ୱାରା ସୈନିକ ମାନଙ୍କୁ ପୁଣି ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥାଏ। ହାଲରେ ବରିଷ୍ଠ କମାଣ୍ଡରଙ୍କର ବୈଠକ ଏହି ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଦେଖାଯିବା ଉଚିତ୍।

ବରିଷ୍ଠ କମାଣ୍ଡରଙ୍କର ଷଷ୍ଠତମ ବୈଠକ ଏଲଏସି ଉପରେ ସ୍ଥିତ ସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ଥିର କରିବା ଉପରେ ବିଚାରକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଏବଂ ଗଭୀର ଭାବରେ ଭାବରେ ଆଦାନ-ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। ଉଭୟ ପକ୍ଷ କୌଣସି ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ଏବଂ ଭୁଲ ବିଚାରକୁ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ସ୍ଥଳଭାଗରେ ସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା ଏବଂ ଅଧିକ ସୈନିକ ମାନଙ୍କୁ ସୀମାରେ ପଠାଇବା ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ, ଏକପାଖିଆ ରୂପରେ ଭୂମିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାରୁ ବଞ୍ଚିବା ଏବଂ ଏହିଭଳି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଜଟିଳ କରିପାରେ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ସ୍ଥିତି ଅଧିକ ଖରାପ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଉଭୟ ପକ୍ଷ ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି।

ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଦ୍ୱାରା ବିଘଟନ ର ସମସ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଘଟନ ଏବଂ ସୀମାବର୍ତ୍ତୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶାନ୍ତିର ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କୁ

ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ନିଜର ଆଲୋଚନା ଜାରି ରଖିବା ସମୟରେ ଯଥା ସ୍ଥିତିକୁ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଏକପାଖିଆ ଭାବରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାରୁ ବଞ୍ଚିବାକୁ ହେବ ।

ଏହି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ କମାଣ୍ଡରଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବୈଠକକୁ ଯଥା ଶୀଘ୍ର କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ତା ସହିତ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏମସିସି ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ବୈଠକ ମଧ୍ୟ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଛି ।

**ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ**

**ସେପ୍ଟେମ୍ବର 24, 2020**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.